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Aufgabe 1 Betrachten Sie die folgende ungetypte Merkmalsstruktur, formuliert als Attribut-Wert Ma-
trix. Geben Sie den entsprechenden Graphen an.
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Aufgabe 2 Betrachten Sie die folgende ungetypte Merkmalsstruktur, dargetellt als Graph. Geben Sie die
entsprechende Attribut-Wert Matrix an.
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Aufgabe 3 Betrachten Sie die folgenden getypten Merkmalsstrukturen, formuliert als Attribut-Wert Ma-
trizen:
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Berechnen Sie S1 t S2, S1 t S3 und S2 t S3. In den Fällen, in denen keine Unifikation möglich ist
(Ergebnis ⊥) begründen Sie, warum die Unifikation scheitert.

Tipp: Achten Sie auch darauf, dass das Unifikationsergebnis den richtigen Typ hat.
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S1 t S3 = ⊥, da sich unterschiedliche Werte für den Pfad theme shape ergeben und (aufgrund der
Identitäten) auch für die Pfade effect theme shape und effect result patient shape.
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